

怀斧小学小记者走进厦门科技馆 开启趣味科学之旅

本报小记者 钟欣桐 尤炜航 王婕瑄 尤靖骥 尤梓茵



“陈嘉庚先生有怎样的生平事迹?”“磁电实验好玩吗?”“火星逃离计划到底是什么?”……5月19日,晋江内坑怀斧小学小记者带着未知与好奇,开启了厦门趣味研学之旅。

活动第一站,小记者们来到陈嘉庚纪念馆参观,并“打卡”集美鳌园景区。踏入纪念馆展厅,眼前展示着陈嘉庚的生平事迹,照片、文字、浮雕实物构成了一幅生动的画卷,小记者们了解了陈嘉庚的爱国情怀。“陈嘉庚先生真是太伟大了,他倾资助学、爱国爱乡的事迹深深地感染了我们。”大家纷纷表示,以后也要向他学习,做一个对祖国、对人民有用的人。

随后,我们来到了厦门科技馆,带着对科学的渴望与追求,展开了一场充满惊奇与欢乐的探索之旅。活动中,大家“挑战”高压电、“勇闯”海盗船、“解密”镜子迷宫……在体验中领略科技魅力,点燃科学梦想。

值得一提的是,我们还观看了“磁电大舞台”和“疯狂实验室”等科技表演秀,在视听盛宴中感受科学技术的无穷魅力。小记者尤少峰说,此次研学让他受益匪浅,不仅感受到了现代科技的飞速发展,也对未来科技充满了期待,“我要努力学习,争取为科技发展贡献自己的力量。”

小记者感言

陈嘉庚先生一生创办了一百多所学校,自己却过着勤俭节约的日子。他这种无私奉献的精神,值得我们学习。

小记者王钰欣 当我离开科技馆的那一刻,心中充满了对宇宙的向往与好奇,期待着下一次的探索之旅。

小记者杨雯莹 在这一次探索之旅中,我为现代科学的奥秘、为人类探索科学的精神,感到无比骄傲。

小记者尤璟榕 科学的力量真是奇妙无穷。经过这一下午的体验,我感受到了科技的进步,我一定要好好努力,将来为科技发展添砖加瓦。

小记者尤培婷 指导老师 尤月英 涂婉莲 尤辉玲

毓英中心小学家风家训专栏展示④ 人生路上的启明灯



讲述者:吴新怡 家风家训:求真务实

记得那个烈日炎炎的中午,我奋笔疾书,挑战着令我想想都头疼的“天敌”——数学作业。突然,我在纸上飞舞的笔停了下来,如同被虫子啃了的稻苗一样焉了。原来是一道难题,我绞尽脑汁却仍然百思不得其解。我的心也如同太阳般燥热,玩心重的我哪有那么多耐心,抓了抓头后便上网查了题目,囫圇吞枣地看了解析后就似懂非懂地抄上了。第二天作业发了下来,全对!我高兴得不行,全然忘了有一题不是自己做的了。

晚上,妈妈仔细地看那张作业单,我也感到莫名心虚,两只手不停互搓,盯着妈妈的神情。当她的目光停在那道题上时,我的心拧成了一团,额头冒了虚汗。“这道题你给我讲讲呗。”妈妈的声音宛如一块巨石,将我的心重重压住,压得我喘不上气,真是怕什么来什么。我硬着头皮乱说一通,说得牛头不对马嘴,见瞒不过只好坦白。妈妈却笑着说:“没事,以后不懂就问,能及时地查漏补缺,弄懂了学会了那才是自己的。”一时没反应过来,我怔了一下点点头,将妈妈的话铭记于心,每当我遇到困难时,它总回荡在耳边,鼓舞我奋勇向前。

这就是我家的家风——求真务实。妈妈常对我说:“踏踏实实做事,认认真真做人。你所学到的知识和本领都必须是你真正掌握的,不然就毫无意义。做人亦是如此,不掺杂半点虚假,对人物都要真心相待。”

在家风的熏陶下,我成为一个脚踏实地、实事求是的人。

东峰小学 爱心义卖传温情

本报小记者 林思翰 曾煜轩 钟佳钰

近日,晋江内坑东峰小学爱心涌动,学校开展了跳蚤市场爱心义卖活动。我们小记者主动出击,记录这场活动的精彩瞬间。

活动开始前,各班进行了精心的策划和紧锣密鼓的筹备,义卖的摊位在学校操场上依次摆开,它们以美的名义,与爱约定,秉承着奉献的初心。摊位的“小当家”立起自家创意“招牌广告”,一列列琳琅满目的商品,把市场的氛围装点得分外浓厚。

“老板们”使出浑身解数来吸引顾客,吆喝声、叫卖声此起彼伏。各个小摊前人头攒动,欢声笑语,操场成了欢乐的大卖场,每一笔成功的买卖,都代表着一份爱心的传递,同学们也体会到了分享和付出的快乐。

“通过此次义卖活动,同学们不仅献出了自己的爱心,还买到了心仪的商品,同时体验到了劳动的快乐,以实际行动践行了奉献、友爱、互助的志愿服务精神。”接受小记者采访时,校长李清河说道。

小记者感言

爱心义卖,让每一份爱都有价值。我们不仅是在销售物品,更是在传递关爱,让我们一起为这个世界变得更好而努力!

小记者林凤萍 这次义卖活动,我不仅感受到了赚钱的不容易,也明白了爱心是需要传递的。让我们一起献出自己的爱心,让世界变得更温暖!

小记者张廷萱 活动中我非常开心,因为我们义卖所得捐给了那些困难的儿童和孩子,让他们得到很多温暖!

小记者王驿腾 在义卖活动中,我们获得了珍贵的体验和收获。我们学会了如何通过自己的努力和创造力来筹集资金,如何与他人沟通和合作,以及如何用行动来表达我们对社会的关爱。

小记者林欣妍 指导老师 刘泽宇 指导老师 许金丽

桥头中心小学 多彩课间欢乐多



本报讯(记者 刘泽宇 通讯员 尤限)近日,晋江安海桥头中心小学组织开展“多彩课间 文明欢乐多”文明课间展示评比活动,引导学生在课间快乐游戏,丰富学生的课间生活。

老鹰捉小鸡、翻花绳、木头人、萝卜蹲……课间活动中,同学们尽情玩耍,释放童年的热情和活力,缓解学习的疲劳和压力。据悉,此次评选活动分低、中、高年段组织开展,各班根据实际情况准备项目,创造性地开展形式多样的课间活动,从学生精神面貌、活动趣味性、班级整体展示效果等方面展开评选。

“本次评比活动,不仅激发了学生参与体育锻炼的兴趣,增强了学生的团队意识和班级的凝聚力,也引导学生做到文明课间、文明游戏。”桥头中心小学校长陈宏瑜表示,接下来,学校将结合实际和学生身心发展特点,不断创新大课间活动形式,引导学生强健体魄、快乐成长,享受快乐童年。

坝头小学小记者 迎端午包粽子

本报小记者 王佳鸿

近日,晋江安海坝头小学小记者走进安海好样闽南古早味粽店,体验传统习俗包粽子,感受传统节日端午节的文化魅力。

一到好样闽南古早味粽店,食物的香味便扑鼻而来。这让我们对当天的活动充满期待。工作人员告诉我们,包粽子首先要将粽叶洗干净,还要炒米。“先把粽叶折起来,围起来做成一个窝,放入炒好的米,接着放入各种备好的料,再盖一层米,把上面的叶子扣下来包好,最后捆上棉线。”工作人员一边说着,一边为我们演示包粽子的技巧。

小记者们个个摩拳擦掌,跃跃欲试。可拿在手上,这粽子完全不受我们控制,有的手握不住粽叶,有的包不严实,总是露馅。“包粽子不能急,慢慢来。”听了工作人员的话,我们放慢了速度,耐心地包好粽子。随着粽子下锅煮熟,我们便迫不及待地品尝起来。尝一口,“太好吃了!”“真香啊!”“我能吃两个”,赞叹声此起彼伏。



小记者感言

我喜欢鲜香可口的粽子,也经常看大人包粽子,但以前却从没自己动手包过。这次,虽然我包得不是很好看,但当吃着自已包的粽子,满满的成就感油然而生。

小记者王宛滢 当看着肉粽出锅时,我不禁馋得直流口水。品尝一口,鲜香软糯、口感丰富,简直太美味了。通过这次的,我也明白了,做任何事都要有恒心。

小记者刘伊雪 指导老师 许秋婷 黄婉妮 许美珊

成功中心小学小记者 走进农场 感悟劳动之美



本报小记者 康诗涵 潘皓轩 徐杨逸尘

趣味采摘、制作豆浆、浑水摸鱼……5月16日,晋江安海成功中心小学小记者走进农场,开启了劳动之旅,感受劳动和收获的快乐。

在工作人员的带领下,我们如小鸟般欢快地奔向那片生机勃勃的番茄园。瞧,

那满园硕大且红润的番茄,仿佛一颗颗红宝石,在绿叶的衬托下显得格外诱人。大家迫不及待地穿梭在果园间,弯下腰、伸出手,将自己精心挑选的番茄一颗一颗摘到盒子里。不久,盒子里便盛满了这些大自然的馈赠。

随后,我们还体验了研磨豆浆,看着黄豆经过精心研磨逐渐变成顺滑的豆浆,

小记者感言

采摘的过程中,我不仅品尝到了美味,更感受到了劳动的乐趣。看着自己的劳动成果,我心中充满了满足感。

小记者许少铠 稻田里一片沸腾,抓鱼者的惊呼声、飞溅的水花声……这次小记者活动令我受益匪浅,劳动让我们在忙碌中收获,在快乐中成长。

小记者沈再希 令我感触最深的是磨豆浆,在我们团结一心的努力下,乳白的豆汁沿着磨盘缓缓流入盆中,散发出阵阵清香。春风拂过我们的脸颊,吹动着发梢,好似连空气也变得香甜了。

小记者黄鸿睿 指导老师 刘泽宇 指导老师 苏燕燕

大家的脸庞露出欣喜的神色,嘴里情不自禁地发出啧啧赞叹。

水中摸鱼最有趣了。大家迫不及待地脱下鞋袜,打着赤脚下了水,或三人一组,手牵手站在泥泞的水中,轻轻地在水中探寻;或赤手空拳,俯身打捞;或眼疾手快,扑到泥潭中捉鱼。现场水花四溅,笑声一片。

晋江二小学子 争当环保小卫士

本报讯(记者 蔡红亮)在“六五”环境日到来之际,泉州市晋江生态环境局携手晋江市第二实验小学共同举办了一场主题为“全面推进美丽中国建设”的生态研学活动。晓聪校区、象山校区六年级的孩子们奔赴这场绿色生态研学盛宴,感受生态之美,争当环保小卫士。

活动伊始,老师向全体学生传达“全面推进美丽中国建设——‘六五’环境日”主题活动的整体目标、具体任务和预期成果,让大家在活动中有明确的努力方向。紧接着,到了大家最为期待的环节——动手体验。同学们亲手检测纯净水、周边湖泊水及生活用水,运用TDS、矿物质、pH值等多种专业手段,翔实记录于检测卡上,直观感受水资源的宝贵。随后,各小组在微观世界里,细致观察,从微小生命到土壤质地,学习敬畏自然,环保意识悄然萌芽。

恰逢“六一”儿童节,同学们还参与了“一圈到底”等游戏,孩子们各展所长,团队协作能力在游戏中悄然提升。大伙儿还互相分享美食,共享节日快乐。

荣宗小学小记者 变身“空中飞人”

本报小记者 郑景桐(五年4班) 张梓琳(三年3班)

5月15日,晋江罗山荣宗小学小记者走进岩攀登岩俱乐部,在专业教练的指导下体验攀岩,感受极限运动的乐趣。

站在有三四层楼高的岩壁前,大家都忍不住惊呼:“太高了!”活动开始前,我们跟着教练做了热身运动,紧张的心情也逐渐放松了不少。

教练示范了攀岩的动作,只见他轻轻松松地爬到了最顶端,又像闪电一样快速下降,仿佛不到五秒就完成了,我们惊讶地张大嘴巴。同学们都勇敢地迈出第一步,但千奇百怪的姿势和表情,与教练专业轻松的样子对比,真是让人忍俊不禁。但大家也不吝啬自己的鼓励,不停地为正在攀岩的同学加油助威。

穿戴好专业设备,我(郑景桐)走到了难度相对高一点的赛道。“以我的身高,登顶应该不在话下。”我一边想着,一边向上攀爬。渐渐地,我开始手脚发软,手不自主地抖动起来,感觉使不上劲,这使我想放弃。可在我准备放手跳下去的时候,刚一低头,我便尖叫起来:“这也太高了吧!”我被吓得花容失色,连忙紧紧地抓住岩石,身体尽量贴近墙。就这样,拖着发颤的双腿,使出吃奶的力气,我努力往上爬。好不容易登顶,我的后背已经湿透。

通过这次攀岩,我(张梓琳)感触很多。这是一次新的尝试,我战胜了心理的恐惧,体会到了从高处落下的刺激与害怕,从害怕到勇于尝试、勇于突破自己!

指导记者 欧阳露 指导老师 苏美月



深沪中心小学小记者 玩转活字印刷

本报小记者 陈恩琪 郑语婕 范欣茹

5月18日,晋江深沪中心小学小记者前往晋江报业大厦,参观印刷博物馆并印刷诗歌作品,在全媒体演播厅客串新闻小主播,体验感拉满。

一走进3楼的印刷博物馆,在老师的指导下,我兴奋地挑选字模,小心翼翼地将其排列在印刷板上,仿佛在拼凑一个神秘的密码。接着,我拿起刷子,蘸上墨汁,轻轻地、均匀地覆盖在字模上,把纸张平铺在字模上,用手轻轻按压。不一会儿,古诗《春夜喜雨》就跃然纸上了,这是我亲手印刷出来的作品!

随后,我们来到17楼的演播厅,里面的设备全是我没有见过的,我的内心充满好奇。终于轮到上台播报新闻了,一种自豪感油然而生。看着前方的提词器,我定下心来开始播报,一开始很紧张,声音有点颤抖,我努力放松心情,渐渐找到感觉,最终顺利完成。

小记者感言

这次活动,不仅开阔了我的眼界,还让我亲身感受到了新闻媒体的独特魅力。

侯语晨(四年4班) 我不仅近距离地了解了新闻工作者的日常,而且对新闻工作产生了更加浓厚的兴趣。

蔡鑫樨(三年1班) 尝试新闻播报时,我体验到当小主播需要自信和勇气;印刷出自己的第一幅作品后,我心里又激动又自豪。

张晶晶(三年5班) 了解活字印刷术后,我体会到了传统工艺的魅力,同时也激发了我对传统文化的热爱与尊重。

施语涵(三年4班) 在活动中,我体验了活字印刷,了解报纸的印刷流程,最后自己拓印了一首古诗,真是收获良多!

吴姿颖(三年2班) 指导记者 阮芳菲 指导老师 黄达丝 陈晓颜

